

## František Neuwirth a jeho životopis

Pan František Neuwirth se narodil 1. dubna 1945 v Plzni. V červnu roku 1946 se jeho rodina přestěhovala do Bečova nad Teplou, kde pan Neuwirth žije do dnes. František Neuwirth žil s rodiči a sestrou v domě, kde dříve bývalo kino. Už jako malý kluk velmi rád sportoval, hrál různé hry, byl členem sokola a hrál si s kamarády v Bečově na náměstí.

František Neuwirth navštěvoval základní školu v Bečově nad Teplou, dále pak vystudoval průmyslovou střední školu. Vždy se zajímal o dění v Bečově nad Teplou, a tak není divu, že se rozhodl kandidovat na předsedu národního výboru. Několik let tak stál v čele města a měl přehled o veškerém dění v obci, tedy téměř o veškerém dění. Pan Neuwirth byl předsedou národního výboru i v letech 1984-1985, kdy se v Bečově začaly dít velké věci.

V roce 1984 Danny Douglas začal vyjednávat o převezení bližší nespecifikovaného předmětu z Československa. K tomuto vyjednávání byli přizváni také kriminalisté, kteří měli za úkol zjistit, o jaký předmět se jedná. Díky indiciím se podařilo zjistit, že se jedná o předmět, jež by se měl ukrývat v prostorách hradu a zámku v Bečově nad Teplou. V listopadu 1985, konkrétně 4. listopadu, se začal prohledávat celý bečovský areál a 5. listopadu byl relikviář objeven v hradní kapli. I když byl František Neuwirth v té době předsedou národního výboru, nevěděl, co se přesně děje. Kastelán Macek (dlouholetý přítel) ho ale informoval o dění na zámku a uvedl ho do situace.

Rodina Beaufortů v hradní kapli před svým útekem ukryla relikviář svatého Maura a nyní si jej chtěli nechat převézt k sobě. Po různých expertizách bylo zjištěno, že relikviář je památka nevyčísitelné hodnoty, a proto nebude ze země odvezen. Po vyjasnění vlastnických práv se začalo s jeho restaurováním a v Bečově se pomalu připravovali na jeho návrat.

František Neuwirth se velmi zajímal o práci restaurátorů, několikrát se byl za nimi v Praze podívat a byl tak u celého procesu restaurování. Během celého procesu se změnilo mnohé a jednou ze stěžejních událostí byl politický převrat. Pan Neuwirth i po převratu zůstal ve vedení obce. V roce 2002 se relikviář vrátil na zámek a pro Bečov tak začalo nové období.

Pan Neuwirth je velmi aktivní člověk – od mládí se věnoval sportu, a i dnes je aktivním hráčem basketbalu a účastní se různých soutěží po světě. Rád se také podělí o své vzpomínky z doby, kdy byl starostou města a měl možnost být u objevení druhé nejčinnější památky v České republice.